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Vážení přátelé,

zveme Vás k ohlédnutí za událostmi roku 2023, které nás ve 
Společnosti pro ranou péči potkaly a jejichž součástí jsou mnozí 
z vás. Raná péče je nenahraditelná podpora, která pomáhá rodinám 
dětí se zdravotními obtížemi a postižením v bezpečí jejich domova. 
V roce 2023 jsme profesionálně provedli obtížnou situací stovky 
rodin. Usilovali jsme o to, aby se informace o bezplatné pomoci 
k těmto rodinám dostala včas. Proto jsme rozvíjeli spolupráci 
s perinatologickými centry v několika krajích, ale také s pediatry, 
očními lékaři, paliativní péčí a mnoha dalšími odborníky. Neustále se 
věnujeme vzdělávání zaměstnanců. Naším záměrem je poskytovat 
vysoce kvalifikovanou službu naplňující individuální potřeby rodin. 

Máme velkou radost, že jsme dokázali uspořádat konferenci Evropské 
asociace rané péče EURLYAID v České republice, kde svou první 
záštitu poskytla manželka prezidenta paní Eva Pavlová. Konference 
postavila pomyslné mosty mezi 515 odborníky ze 149 organizací, 
které podporují rodiny dětí se zdravotním znevýhodněním, včetně 
dětí v paliativní péči. V řadě předních spíkrů z celého světa se 
neztratilo pět příspěvků našich přednášejících, které potvrdily, že naše 
organizace uplatňuje nejnovější model rané péče: komplexní přístup 
reflektující potřeby celé rodiny a respektující rodiče jako partnery 
a největší odborníky na jejich dítě. 

Záštitu konferenci poskytlo Ministerstvo práce a sociálních 
věcí a Ministerstvo zdravotnictví, jejichž zástupci se spolu 
s reprezentanty UNICEF a dalších klíčových institucí zúčastnili 
diskusního panelu s rodiči. Záměrem debaty bylo společně hledat 
cesty ke zlepšení dostupnosti odborné podpory pro pečující rodiny. 
Na výstupy z konference jsme navázali během roku kulatými stoly 
v Poslanecké sněmovně se zástupci Ministerstva práce a sociálních 
věcí, Ministerstva zdravotnictví, Ministerstva školství, mládeže 
a tělovýchovy a odborníků ze sociální a zdravotní sféry, jejichž cílem 
je hledat řešení, jak účelně propojit ranou péči se zdravotnickým 
systémem, tak aby se rodiče o dostupnosti rané péče dozvídali včas, 
tj. co nejdříve po zjištění, že je vývoj dítěte ohrožen.

Děkujeme sedmi desítkám úžasných žen, týmu naší organizace, 
které každý den neúnavně poskytují podporu a pomoc rodinám dětí 
s obtížným životním startem. Stejně tak děkujeme za přízeň mnoha 
donátorů, bez nichž by raná péče nemohla pomáhat v potřebné kvalitě.

Martina Pekařová 
ředitelka Společnosti pro ranou péči, pobočka pro zrak Olomouc
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Společnost pro ranou péči je zapsaný spolek, jehož účelem je prosazovat 
a hájit soustavu služeb a programů poskytovaných ohroženým dětem, 
dětem se zdravotním postižením a jejich rodinám s cílem eliminovat 
nebo zmírnit důsledky postižení a poskytnout rodině, dítěti i společnosti 
předpoklady sociálního začlenění, a to se zřetelem na včasnou diagnostiku 
a následnou péči. Spolek zřizuje a eviduje pobočné spolky a jiná pracoviště.
Spolek a pobočné spolky poskytují odborné služby rané péče, podporu a pomoc rodinám, ve kterých se 
narodilo dítě se zrakovým nebo s kombinovaným či jiným postižením, ve vybraných regionech poskytují 
odlehčovací službu a sociálně aktivizační službu. Pobočné spolky se řídí při své činnosti metodickým 
vedením hlavního spolku a spolupracují navzájem.

ČLENOVÉ SPRÁVNÍ RADY SPOLKU

PhDr. Jitka Barlová, Ph.D. 
Mgr. Pavla Matyášová 
Mgr. Karla Němcová 
Bc. Vladimíra Salvetová 
Mgr. Jana Tušlová

Jménem správní rady spolku jedná navenek každý 
její člen samostatně. V případě písemných úkonů 
připojí ke svému jménu a příjmení doplněk „člen 
správní rady Společnosti pro ranou péči, z. s.“.

POSLÁNÍ ORGANIZACE

Rodinám dětí s ohroženým vývojem nebo 
s postižením poskytujeme podporu a pomoc, 
aby svůj život zvládaly lépe.

CÍLE ORGANIZACE

 ● Dětem s postižením nebo s ohroženým vývojem 
v raném věku je zajištěna dostatečná podpora 
pro jejich rozvoj v rodině a odborné služby 
v domácím prostředí.

 ● Rodiče (pečující osoby) dětí s postižením nebo 
s ohroženým vývojem mají včas informace, 
podporu a odbornou pomoc.

 ● Rodiče (pečující osoby) se cítí kompetentní ve 
výchově a podpoře vývoje dítěte s postižením 
nebo s ohroženým vývojem.

 ● Rodiče (pečující osoby) dětí s postižením nebo 
s ohroženým vývojem jsou partnery odborníků: 
účastní se rozhodování o potřebné podpoře 
a službách pro sebe a pro své dítě.

 ● Veřejnost, odborníci, komunity jsou si vědomi, 
že děti s postižením mají právo vyrůstat v rodině, 
a rodina proto potřebuje podporu společnosti.

V roce 2023 poskytovala Společnost pro ranou 
péči službu rané péče prostřednictvím svých 
pracovišť v celkem 10 krajích České republiky, 
sociálně aktivizační službu pro rodiny s dětmi 
v Olomouckém kraji a odlehčovací službu 
v Karlovarském kraji.

pracoviště
Praha

pobočka
pro rodinu
Olomouc

pobočka
České

Budějovice

pobočka 
Brno

pobočka
Ostrava

pobočka 
Karlovy 

Vary

pobočka
pro zrak
Olomouc

Společnost pro ranou péči
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ADRESA

Klimentská 2, 110 00 Praha 1 
IČO: 67363610 
Tel.: 602 541 194 
E-mail: info@ranapece.cz 
www.ranapece.cz

STATUTÁRNÍ ORGÁN

správní rada spolku

MANAŽERKA METODICKÉHO CENTRA

Bc. Hana Nováková

ROLE PRACOVIŠTĚ V ORGANIZACI

 ● Řídí a koordinuje výkonnou a odbornou činnost 
jednotlivých pracovišť a pobočných spolků, vytváří jim 
metodické, odborné a informační zázemí.

 ● Zajišťuje finanční prostředky na celorepublikové aktivity.

 ● Zabývá se vzdělávací a školicí činností a podporuje 
další vzdělávání zaměstnanců prostřednictvím kurzů, 
supervizí a školení.

 ● Vydává publikace, zpracovává materiály pro 
zaměstnance, rodiče i odborníky.

 ● Je garantem kvality poskytovaných služeb, 
shromažďuje a vydává připomínky k zákonům 
a předpisům v oblasti sociálních služeb.

 ● Prezentuje Společnost pro ranou péči v České 
republice i v zahraničí, pořádá akce pro veřejnost 
a navazuje a udržuje mezinárodní kontakty.

Podstatnou součástí odborných týmů všech 
poboček Společnosti pro ranou péči byli i v roce 
2023 metodici. Každé pracoviště má svého 
metodika kvality, dle cílové skupiny daného 
pracoviště pak také metodika stimulace zraku, 
metodika práce s dětmi s poruchami autistického 
spektra nebo metodika individuálního plánování. 
Jde o pracovníky, kteří svou činností významným 
způsobem ovlivňují kvalitu a její řízení v sociálních 
službách. Podílejí se na tvorbě závazných vnitřních 
pravidel a zodpovídají za tvorbu metodických 

postupů platných pro organizaci. Můžeme si 
je představit jako kreativní krejčí, kteří kvalitu 
služeb v naší organizaci „šijí na míru“. Základní 
střih je daný zákonem a standardy kvality, ale 
detaily jsou v rukou metodika. Metodik sleduje 
nejnovější trendy v oblasti sociálních služeb. 
Jeho úkolem je zajistit, aby kvalita byla in, nikoli 
out. Proto úzce spolupracuje jak s vedením 
organizace, které je přímo zodpovědné za 
kvalitu poskytovaných služeb, tak s pracovníky 
odborných týmů, kteří skutečnou kvalitu služeb 

Společnost pro ranou péči – metodické centrum 

METODICKÁ PODPORA PRACOVIŠŤ

Zajištění kvality poskytovaných služeb
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tvoří. Metodik zaznamenává dobrou praxi do 
metodických materiálů. Srozumitelnými návody, 
jak postupovat v různých situacích, vzděláváním 
a supervizí se snaží předcházet „výrobním 
závadám“.  Výsledek práce poradkyň rané péče 
totiž neprochází výstupní kontrolou a „předanou“ 
službu těžko můžeme vzít zpět k opravě. Na první 
pohled může být metodikův úkol nadlidský, ale 
každý krůček v úsilí dokumentovat službu přispívá 
k větší stabilitě a srozumitelnosti našich procesů 
a postupů. 

Fungující systém naší organizace si neumíme bez 
lidí nadšených pro metodickou práci představit. 
Nadšení však nestačí. Metodici potřebují podporu 
a pracovní čas. Na tomto místě je vhodné 
poděkovat vedení Společnosti pro ranou péči, které 
se navzdory tlaku na výkon pracovníků v přímé 
péči snaží do jejich náplní práce metodickou 
práci zahrnout a počítat s prostorem na diskuze 
o tom, co a jak děláme, jak v různých situacích 
postupujeme a co se nám osvědčilo. Metodikům 
samotným pak patří dík za jejich zkušenosti, 
kreativitu, inspirování a motivování kolegů. Ať 
jejich šití kvality nikdy neztratí nit!

HODNOCENÍ SPOKOJENOSTI UŽIVATELŮ 
RANÉ PÉČE

Jedním z úkolů metodiků je zajišťování zpětné 
vazby od uživatelů služby. Nejčastěji formou 
osobního rozhovoru mapují, jak jsou klienti 
s poskytováním rané péče spokojeni, co hodnotí 
jako užitečné, či naopak. Dlouhodobě je nejvíce 
oceňován terénní charakter služby a spolupráce 
s poradkyní rané péče, která je rodičům oporou 
a přináší jim důležité informace.

CITACE NĚKTERÝCH HODNOCENÍ

„Je dobré zjistit, že většina situací má nějaké řešení. 
Poradkyně nám pomohla naplánovat postupné 
kroky ke zlepšení. A hlavně věřím, že je poradkyně 
obrovskou podporou pro rodiče, protože se mají na 
koho obrátit a komu svěřit. Přestává být člověkem 
cizím, ale stává se známým, který pravidelně přijde 
do bezpečného prostředí vašeho domova, nehodnotí, 
vyslechne, poradí a případně odkáže na další.“ 

„Vzhledem k tomu, že máme doma dvě nemocné 
děti, cítila jsem se špatně i jako rodič, že nemůžu mít 
žádné dítě zdravé. Když ale vidím, že jsou tady i další 
rodiče, kteří mají i tři nemocné děti, nepřipadám si 
tak nemožná, posílilo to moji rodičovskou hodnotu.“

„Změnili jsme přístup k Vendulce. Já (maminka) o sto 
procent. Předtím jsem byla hodně úzkostná. Teď 
vím, že ji musím motivovat, nechat ji vyzkoušet si 
věci, nechat ji posouvat hranice. Také jsme díky naší 
poradkyni pochopili dceřinu diagnózu. Poradkyně 
nám vše vysvětlila jinak než lékaři, takže nám hodně 
pomohla při zvládání emočního vypětí.“

„Janička se učila udržet pozornost, dokončit úkoly. 
Také jsme si uvědomili, že může být unavená, že je 
pro ni udržení zrakové pozornosti náročné a že pak 
potřebuje odpočinek.“

„Věděla jsem, jak funguje raná péče, co mě ale velmi 
mile překvapilo, byla práce s rodinou. Zpočátku 
bylo pro mě těžké představit si, jak by mohla 
služba pomoct nejen dítěti, ale i nám ostatním 
členům domácnosti. V průběhu měsíců se z toho 
stala přirozená součást návštěv naší poradkyně. 
Moc se mi líbí myšlenka zapojení sourozenců. Ten 
náš sourozenec je už větší a některé věci jdou již 
mimo něj, ale věřím, že u mladších dětí, které mají 
sourozence s hendikepem, musí být velmi přínosné, 
když mají pocit, že i o nich se ví a že jste tu i pro ně.“ 
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METODIK STIMULACE ZRAKU

Mgr. Kateřina Doskočilová

V roce 2023 jsme provázeli 706 rodin, ve kterých 
vyrůstalo dítě se zrakovou vadou, s těžkým zrakovým 
postižením nebo s opožděnou či nedostatečnou 
zrakovou percepcí. Konkrétní zrakové diagnózy dětí jsou 
velice rozmanité a též jejich zrakové funkce a dovednosti.

Zrak je neocenitelným smyslem, který nám umožňuje 
vnímat a interpretovat svět kolem sebe. Zajišťuje 
nám tok informací – v útlém věku je pro nás hlavním 
kanálem, kterým přijímáme informace, vnímáme barvy, 
tvary, pohyb a vzdálenost. Motivuje nás k pohybu 
a pomáhá nám v koordinaci, orientovat se v prostoru. 
Zrak umožňuje komunikaci a buduje rychleji vztah mezi 
matkou (pečovatelem) a dítětem. Používáme spontánně 
oční kontakt a vnímáme emoce, výrazy a gesta druhých 
lidí. Zrak je také spojen s kognitivními procesy, jako je 
paměť, pozornost a učení. Vnímání vizuálních podnětů 
stimuluje mozek a podporuje jeho funkce. V neposlední 
řadě má zrak vliv na náš biologický rytmus. Světlo, které 
vnímáme očima, ovlivňuje naše biologické hodiny. 

Zrak a schopnost vidět jsou tedy nepostradatelnými 
faktory v celkovém rozvoji dítěte. Pokud má dítě zrak 
nedostatečný z jakéhokoli důvodu (nekorigovaná 
zraková vada, okluzní terapie či jiná závažná zraková 
diagnóza), je třeba jej podpořit. Znamená to 
zprostředkovat zrakové podněty dítěti „na míru“ 
a cílenou stimulací zraku co nejvíce minimalizovat 
nedostatky ve zrakovém vnímání dítěte či alespoň 
zachovat zbytky zraku. Jednotlivé pobočky Společnosti 
pro ranou péči (Brno, České Budějovice, Olomouc pro 
zrak, Ostrava a Praha) realizují proto pro své klienty 
program stimulace zraku. 

Prioritou roku 2023 bylo dokončení kurzu Stimulace 
zraku II, ve kterém byly vyškoleny nové instruktorky 
stimulace zraku. Aktuální tým tvoří 9 instruktorek 
stimulace zraku / zrakových terapeutek a všechny 
pobočky mají svého odborného pracovníka v týmu. 
Instruktorky stimulace zraku u každého dítěte 
přicházejícího do služby zjišťují při funkčním vyšetření 
zraku, jak dítě zrak využívá, co zrakem dokáže a kde má 
své limity. Následně nastavují doporučení, jak konkrétně 
zrak dítěte podpořit. Poradkyně rané péče do cílených 
aktivit s dětmi a jejich rodiči při konzultacích v rodině 
aplikují metody stimulace zraku, které vedou k rozvoji 
zrakových funkcí a dovedností dítěte. Program stimulace 
zraku patří mezi specializovanou a osvědčenou metodu, 
jak podpořit děti se zrakovým postižením v jejich vývoji.

V roce 2023 jsme se intenzivněji věnovali vybraným 
skupinám dětí (děti předčasně narozené, děti s centrální 
poruchou zraku – CVI), jelikož představují velkou skupinu 
našich klientů. Pojmenovávali jsme jejich specifika ve 
vývoji, sdíleli a konzultovali metodické postupy práce 
včetně diagnostiky i terapie. Nepostradatelná byla 
spolupráce napříč organizacemi i obory. Intenzivně jsme 
prohlubovali mezioborovou a meziresortní spolupráci 
(další poskytovatelé rané péče, lékaři oftalmologové, 
neonatologové, porodníci, neurologové, zrakoví 
terapeuti a ortoptistky, speciálně pedagogická centra, 
Tyfloservis a další školská zařízení v jednotlivých 
regionech).

 V roce 2023 Společnost pro ranou péči podporovala 
706 dětí se zrakovým postižením a jejich rodiny. Do 
programu stimulace zraku bylo zařazeno 705 dětí 
a u jednoho dítěte se konzultace zaměřovaly na podporu 
kompenzačních mechanismů (například rozvoj hmatu, 
sluchová percepce a propriocepce).

Program stimulace zraku
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GRAF 1  – ROZLOŽENÍ KLIENTŮ VE SPOLEČNOSTI PRO RANOU PÉČI

Graf ukazuje poměrné rozložení klientů se zrakovým postižením ve Společnosti pro ranou péči. Celkové číslo 
činilo 706 dětí. Největší část představuje skupinu dětí s kombinovaným postižením, tedy děti se zrakovou vadou 
a přidruženým onemocněním. Druhou skupinu reprezentují děti s izolovanou zrakovou vadou. Nejmenší část tvoří 
děti, které měly nedostatky ve zrakovém vnímání, ale nemají (dosud) stanovenu konkrétní zrakovou diagnózu. 

GRAF 2  – PRIMÁRNÍ ZRAKOVÉ DIAGNÓZY KLIENTŮ SPOLEČNOSTI PRO RANOU PÉČI

Graf popisuje vybrané nejčastější zrakové diagnózy klientů. Můžeme sledovat rozdílné zastoupení zrakových 
diagnóz u dětí s izolovanou zrakovou vadou (261 dětí) a u dětí s kombinovaným postižením (366 dětí). Děti bez 
diagnózy z předchozího grafu zde nejsou zastoupeny.

V obou kategoriích dětí (děti s kombinovaným postižením a zrakovým postižením) jsou některé diagnózy 
zastoupeny shodně (refrakční vady včetně poruch binokulárního vidění, retinopatie nedonošených dětí, 
nystagmus a poruchy zrakového nervu). Centrální porucha zraku (CVI) stále výrazně dominuje u dětí 
s kombinovaným postižením. Velký podíl činí děti, u kterých pozorujeme poruchy zrakového vnímání spojené 
s nespecifickou poruchou centrálního nervového systému, a zde je prostor pro úvahu, zda tyto děti prošly 
diagnostikou CVI. CVI tedy představuje nejčastější diagnózu u dětí s kombinovaným postižením. Naopak u dětí 
s izolovanou zrakovou vadou jsou nejčastěji zastoupeny diagnózy jako vrozená katarakta a albinismus.

Děti s izolovanou 
zrakovou vadou 37 %

Děti bez základní
diagnózy 11 %

Děti s kombinovaným
postižením 52 %

261

366

78

Děti s kombinovaným postižením

Legenda

Děti se zrakovou vadou

Achromatopsie
Albinismus
Amauróza
Amblyopie
Amotio retinae 
Aniridie
Anoftalmus
CVI
Glaukom sekundární
Glaukom vrozený nebo juvenilní
Katarakta juvenilní
Katarakta sekundární
Katarakta vrozená
Kolobomy
Leberova kongenitální amauróza
Makroftalmus
Mikroftalmus
Nádor chiasmatu
Nystagmus
Onemocnění sítnice 
PHPV, PFV
Porucha zrakového nervu
Poruchy okohybných svalů (Duenův syndrom, ...)
Poruchy zrakového nervu
Poruchy zrakového vnímání bez stanovené diagnózy
Poruchy zrakového vnímání po infekčních onemocněních 
Poruchy zrakového vnímání po úrazových stavech a operacích mozku 
Poruchy zrakového vnímání spojené s nespecif. poruchou CNS
Ptóza
Refrakční vada – hypermetropia gravis
Refrakční vada – myopia gravis
Refrakční vada (hypermetropie, myopie, astigmatismus)
Retinoblastom
Rohovková dystrofie (Petersova anomálie, ...)
ROP 
Septooptická dysplazie
Septooptická dysplazie (Morsierův syndrom)
Strabismus
Tuberézní skleróza
Úraz oka
Uveitida

1
13
0
2
1
6
0
2
1
8
3
2
47
5
6
0
9
2
22
2
6
0
1
11
9
1
3
2
4
2
4
21
1
7
19
9
0
24
1
1
3

0
0
1
0
0
0
1

49
0
2
0
0
5
6
0
1
3
1

18
0
1

22
0
0

65
6
2

31
4
4
4

38
0
0

23
0
4

60
2
0
0
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KONFERENCE RANÉ PÉČE EURLYAID

Stěžejní událostí roku 2023 byla mezinárodní 
Konference rané péče EURLYAID, kterou jsme 
uspořádali ve spolupráci s Evropskou asociací rané 
péče EURLYAID v květnu v Praze. Jednalo se o první 
mezinárodní konferenci tohoto zaměření v Česku 
a jejím záměrem bylo umožnit výměnu odborných 
znalostí a dobré praxe mezi organizacemi, profesemi 
i národy a ukázat kvalitu služby raná péče u nás. 
Důležitými účastníky konference byli pečující 
rodiče, jejichž potřeby vyjádřila v úvodu paní Eliška 
Dostálová, maminka pětileté Stellinky s vážným 
onemocněním: „Přeji vám, abyste se zde vzájemně 
obohatili o zkušenosti z různých koutů světa. Abyste 
čas strávený zde využili k diskusi nad nejpalčivějšími 
problémy, které nás rodiče tíží, a abyste našli cesty, jak 
nás podpořit v tom, aby naše děti měly co nejkvalitnější 
život.“ 

Konferenci zahájila paní Eva Pavlová, manželka 
prezidenta České republiky, která tím potvrdila 
svůj zájem o problémy rodin vychovávajících děti 

s postižením. Akce proběhla pod záštitou Ministerstva 
práce a sociálních věcí a Ministerstva zdravotnictví.

Návštěvnost mezinárodního setkání v srdci Evropy 
předčila očekávání. Zúčastnilo se jej 515 odborníků 
z 23 zemí, z toho 51 pečujících rodičů. K mimořádné 
úrovni konference přispěla účast předních expertů 
na ranou péči z celého světa, kteří konferenci ocenili 
jako jedinečnou. „Byla to opravdu mimořádná 
konference. Skvělá byla energie lidí i organizace 
konference. Obsah byl důležitý a myslím si, že lidé 
odejdou s úžasnými nápady, které mohou použít 
ve svých místních organizacích, a především v práci 
s rodinami,“ hodnotil konferenci jeden z hlavních 
řečníků Michael Guralnick z USA. Na konferenci se 
propojilo 149 organizací, vedle 52 přednášek nechyběly 
ani workshopy pro rodiče a pestrá posterová sekce 
s 41 příspěvky. Naše pracovnice přednesly 5 odborných 
příspěvků a sdílely příklady dobré praxe. Nesmírně 
přínosný byl také odborný seminář poskytovatelů 
dětské paliativní péče, kde poradci rané péče mohli 
čerpat inspiraci z oboru, s nímž úzce spolupracují. 

METODIK INDIVIDUÁLNÍHO PLÁNOVÁNÍ

Bc. Lenka Koubková

Raná péče není jen o poradenství – je to zejména 
podpora a provázení rodin v náročných situacích. 
Proto naše podpora nesměřuje jen k samotnému 
dítěti s postižením či ohroženým vývojem, ale je 
určena pro celou rodinu, a to včetně sourozenců. 
Nastavit dobrou spolupráci a vytvořit individuální 
plán podpory pro konkrétní rodinu je pro nás klíčové. 
K  tomu musíme dobře porozumět situaci, ve které se 
rodina nachází, a v rámci aktivní spolupráce najít směr, 
kterým se společně vydáme. Službu společně s rodinou 
nastavujeme tak, aby vedla k jejímu posílení. 

V České republice není jiná obdoba sociální služby, 
která by rodině nabídla takovýto komplexní balíček 

podpory a dlouhodobé provázení v domácím 
prostředí. V tom je naše výsada a také velká míra 
zodpovědnosti za kvalitu poskytovaných služeb. Proto 
klademe velký důraz na kvalitní a důkladné proškolení 
a další vzdělávání našich poradkyň, mj. v oblasti tvorby 
plánů podpory, vedení rozhovorů a mapování potřeb 
a zdrojů rodin. V roce 2023 jsme plány podpory 
vytvořili pro více než 880 rodin. 

Je pro nás důležité službu nejen dobře nastavit, ale 
také usilujeme o to, aby raná péče byla dostupná všem 
rodinám, které o ni požádají. Proto se zaměřujeme 
nejen na princip spolupráce, ale také na efektivitu 
– tj. provázet rodinu po dobu, kdy to potřebuje, a umět 
v rámci plánování společně s rodinou pojmenovat 
nabyté kompetence a okamžik, kdy již zvládnou další 
cestu bez sociální služby rané péče.

Aktivity realizované Společností pro ranou péči

Individuální plánování

Naším dlouhodobým cílem je zajistit odbornou podporu rodinám dětí s postižením 
nebo ohroženým vývojem včas. K tomu potřebujeme součinnost dalších institucí 
a odborníků. Proto jsme se v roce 2023 soustředili na navazování a propojování 
spolupráce mezi resorty zdravotnickým, sociálním školstvím a státní správou. 
Záměrem je prosadit systémovou změnu v informovaní rodin pediatry o rané péči.
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Konference naplnila svůj cíl 
vybudovat pomyslné mosty 
mezi jednotlivci i organizacemi 
a umožnit sdílení moderní teorie 
i dobré praxe v oboru rané péče. 
S potěšením konstatujeme, že 
služba je v Česku poskytována 
ve vysoké kvalitě, v souladu 
s nejmodernější metodikou 
a aktuálními trendy.

Konference v číslech

515 
účastníků

23 
zemí

4 
kontinenty

149 
organizací

2 
ministerstva

25 
profesí

51 
rodičů

52 
prezentací

41 
posterů
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První kroky k systémové změně

Významnou součástí konference byl diskusní panel 
s názvem Každý den se počítá s účastí náměstkyně 
ministra práce a sociálních věcí Šárky Jelínkové, 
náměstka ministra zdravotnictví Václava Pláteníka, 
se zástupci UNICEF i dalších vládních i nevládních 
organizací. Tématem panelu byla důležitost včasné 
odborné pomoci, která má zásadní dopad na budoucí 
život dítěte i celé rodiny. V početném publiku 
nechyběli ani pečující rodiče, kteří zde sdíleli své 
zkušenosti s (ne)dostupností péče a formulovali své 
potřeby. 

Díky panelu se podařilo zapojit státní správu do 
řešení nedostatečné dostupnosti služby pro určité 
skupiny či regiony. Na konferenci navazovala série 
kulatých stolů v Poslanecké sněmovně Parlamentu 
ČR, kdy se podařilo získat pro témata rané péče 
pozornost a součinnost politiků, státních úředníků 
i spolupracujících odborníků.

Dále probíhaly tyto aktivity:

 ● spolupráce k připravované novele zákona 
o sociálních službách a k připravované novele 
zákona o sociálně právní ochraně dětí

 ● jednání s Ministerstvem zdravotnictví 
a Všeobecnou zdravotní pojišťovnou o možné 
spolupráci

 ● spolupráce s odbornými pediatrickými 
společnostmi 

 ● spolupráce s Ministerstvem školství, mládeže 
a tělovýchovy na téma vzdělávání pro děti se 
speciálními potřebami

 ● úzká spolupráce s týmem paní Evy Pavlové

 ● spolupráce s UNICEF – pilotní podpora rodin dětí 
s postižením z Ukrajiny ve dvou krajích (Olomoucký 
a Karlovarský kraj)

TÝDEN RANÉ PÉČE – STAVÍME MOSTY

16. ročník osvětové kampaně Týden rané péče proběhl 
poprvé v květnovém termínu od 15. do 21. 5. 2023 
se záměrem přesunout tuto aktivitu z exponovaného 
podzimu, aby se odlišila od četných fundraisingových 
kampaní a dostalo se jí i větší pozornosti v médiích. 
Nově jsme zvolili motto „Stavíme mosty“ odkazující na 
cíle kampaně, jimiž bylo hledání cest v mezioborové 
spolupráci napříč příbuznými resorty sociální práce, 
speciální pedagogiky a lékařství, dále propojování 
rodin dětí s postižením se službou a s jinými rodinami 
a rovněž informování laické i odborné veřejnosti 
o možnostech podpory rodin dětí s postižením. 

Do kampaně se zapojily opět tři desítky poskytovatelů 
rané péče, po celé republice proběhly dny otevřených 
dveří, aktivity pro klienty, tematické akce pro 
odborníky i přednášky či workshopy pro veřejnost. 
Zejména díky Konferenci rané péče EURLYAID získala 
raná péče pozornost v médiích a objevila se v hlavních 
zpravodajských relacích České televize a CNN 
Prima News, v Českém rozhlase, dále v regionálním 
zpravodajství jak v televizním vysílání, tak v rozhlase 
a v řadě tištěných médií.

Záštitu nad kampaní převzal Nadační fond Českého 
rozhlasu, sbírka Světluška, Nadace Leontinka, Asociace 
rané péče ČR a Nadace rodiny Vlčkových.

Více na www.tyden.ranapece.cz

ZVYŠOVÁNÍ ODBORNOSTI

I v roce 2023 jsme rozšiřovali odbornost našich 
poradkyň a prohlubovali spolupráci s odborníky 
z profesí, s nimiž se v péči o naše klientské 
rodiny potkáváme a překrýváme. Ranou péči 
jsme prezentovali na 18 odborných konferencích 
a publikovali jsme tři články v odborných časopisech.

14 našich poradkyň úspěšně absolvovalo akreditovaný 
Kurz práce s rodinou určený novým pracovnicím, které 
se vzdělávají v principech a metodách rané péče. Na 
kurzu se tak potkaly kolegyně z celé republiky. Kurz 
byl rozdělen do tří bloků, celkem zahrnoval 68 hodin 
prezenční výuky a půlroční praxi. Výuku zajišťoval 
zkušený lektorský tým složený nejen z pracovníků rané 
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péče, ale také z lékařů, psychologů a dalších odborníků. 
Úvodní témata o uživatelích rané péče a systému péče 
o ohrožené děti a transformaci služeb přednášela 
Terezie Hradilková, která se významně zasloužila 
o zavedení a uzákonění rané péče v Česku.

Několik poradkyň z různých poboček absolvovalo také 
vzdělávání Institutu Pallium nazvané Úvod do paliativní 
péče, abychom byli schopni reagovat co nejlépe na 
potřeby rodin s dětmi v paliativní péči. Společné 
vzdělávání bylo velmi přínosné, poradkyně měly prostor 
zamýšlet se nad potřebami rodin v obtížných životních 
situacích a nad tím, jak je respektovat a  podporovat 
v jejich přáních. Absolvovaný kurz je certifikovaný 
Mezinárodní sítí pro dětskou paliativní péči (ICPCN) 
a obsahuje moduly jako např. komunikace s dětmi 
a rodinami, bolest a její management, péče na konci 
života, jak mluvit s dětmi o nemoci, smrti a umírání, 
nebo principy zavádění dětské paliativní péče.

Intenzivně jsme také pokračovali ve spolupráci 
s neonatologickými odděleními, abychom dostali včas 
odbornou podporu nejen k dětem s diagnostikovaným 
postižením, ale například i k dětem ohroženým v důsledku 
předčasného narození, jimž včasná stimulace pomůže 
správně nastartovat psychomotorický vývoj.

Vážíme si každé spolupráce, která nám pomáhá 
rozšiřovat naši odbornost a vnášet do služby pro rodiny 
nové perspektivy a více pochopení pro jejich potřeby.

AKTIVITY PRO RODINY

Cílem rané péče je, aby rodina dítěte s postižením žila 
plnohodnotný, běžný život a měla rovnocenný přístup 
ke všem životním příležitostem jako kdokoli jiný. Proto 
rodiny povzbuzujeme k setkávání a organizujeme 
pro ně na během roku mnoho aktivit. V roce 2023 
proběhly tři víkendové pobyty, kde měly rodiny 
možnost načerpat energii a sdílet své starosti i radosti 

s dalšími rodinami v podobné životní situaci. Tým z 
Ostravy realizoval během prázdnin novinku: týden 
s celodenním programem pro rodiny v krásných 
prostorách pobočky, který měl velmi pěkné ohlasy. 
Kromě toho proběhlo dalších 58 setkání pro rodiny po 
celé republice s nejrůznějším tematickým zaměřením, 
oblíbené byly tradičně venkovní aktivity, tvořivé 
workshopy, canisterapie či mikulášské besídky. 

FINANČNÍ SBÍRKY

Veřejná sbírka 

I v roce 2023 mohli lidé přispívat do veřejné sbírky 
Společnosti pro ranou péči na podporu rodin 
s dětmi s postižením do sbírkových pokladniček 
ve firmách a organizacích nebo na sbírkový účet. 
Průběžné vyúčtování veřejné sbírky bylo sestaveno 
k 1. březnu 2024, čistý výtěžek sbírky byl v tomto 
období 1 088 046 Kč. Bylo využito 692 498 Kč. Celková 
částka k dalšímu použití (včetně let minulých) činí 
3 558 100 Kč a je určena na zajištění služby rané péče 
pro rodiny vychovávající dítě s postižením a na nákup 
pomůcek pro tyto rodiny. Součástí veřejné sbírky byla 
také kampaň Přepiš příběh. 

Adventní kampaň Přepiš příběh

Závěrem roku jsme spustili online fundraisingovou 
kampaň Přepiš příběh, kterou jsme ukázali, že každý 
dárce může změnit příběh rodin dětí s postižením 
k lepšímu. Kampaní nás provázel příběh šestileté 
Stellinky, jejíž maminka sdílela svou zkušenost: 
„Ve chvíli, kdy jsme zjistili, že Stellinka trpí závažnou 
genetickou poruchou s nejistou budoucností, byl to 
velký šok. Raná péče nám pomohla zařídit, abychom 
ji mohli vychovávat doma. Byli to první lidé, kteří 
nás do ničeho nenutili, vyslechli si nás a ,JEN‘ tam 
byli s námi. Zdravotní stav Stellinky je stále jako na 
houpačce. Kdykoliv potřebujeme, raná péče je tady pro 
nás – ve chvílích radosti z pokroků i v těžkých obdobích 
na hranici života a smrti. Bez jejich podpory si to 
nedokážeme představit.” 

Cílem sbírky bylo získat prostředky na komplexní péči 
o jednu rodinu na celý rok, na vstupní diagnostická 
vyšetření, na krizovou intervenci pro děti na neonato-
logických odděleních a také na osvětové aktivity, 
abychom odbornou pomoc dostali včas k dalším 
rodinám. Všechny dílčí cíle se podařilo naplnit, zapojilo 
se 202 dárců a sbírka vynesla částku 261 752 Kč. 

Humanitární sbírka Domov je doma

V září proběhla sbírka Domov je doma na potřeby rodin 
v nepříznivé sociální situaci, která vynesla 53 800 Kč.



Služby poskytované 
prostřednictvím 
pracovišť Společnosti 
pro ranou péči
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PŮSOBNOST SPOLEČNOSTI PRO RANOU PÉČI NA ÚZEMÍ ČESKÉ REPUBLIKY

KAPACITA PRACOVIŠŤ V JEDNOTLIVÝCH KRAJÍCH V ROCE 2023

Přehled o klientech a službách
Společnost pro ranou péči v roce 2023 prostřednictvím svých pracovišť 
rané péče podpořila celkem 980 klientských rodin, 28 rodin bylo 
podpořeno sociálně aktivizační službou a 33 rodin odlehčovací službou.

Hlavní město Praha 72

Středočeský kraj 60

Karlovarský kraj 90

Jihočeský kraj 115

Kraj Vysočina 40

Jihomoravský kraj 130

Zlínský kraj 36

Olomoucký kraj 245

Pardubický kraj 9

Moravskoslezský kraj 86

Jihomoravský kraj

Zlínský
kraj

Olomoucký
kraj

Moravskoslezský
kraj

Kraj Vysočina

Karlovarský kraj

Středočeský kraj

Hl. město Praha

Pardubický kraj

Jihočeský kraj

Ostrava

Praha

České Budějovice

Brno

Olomouc

Raná péče pro rodiny
s dětmi se zrakovým
a kombinovaným
postižením

SAS – sociálně aktivizační
služby pro rodiny s dětmi

Raná péče pro rodiny
s dětmi s tělesným,
mentálním a kombinovaným
postižením včetně PAS

Odlehčovací
služba 



Pracoviště Brno České 
Budějovice

Olomouc, 
pobočka 
pro zrak  

Olomouc, 
pobočka 

pro rodinu
Ostrava Praha Celkem

Počet klientských rodin 184 161 161 160 100 214 980

z toho dětí se zrakovým 
postižením 83 77 88 0 48 31 327

z toho dětí se zrakovým 
postižením v kombinaci 
s dalším zdravotním 
postižením 

95 84 71 0 51 72 373

z toho dětí s duálním 
postižením (zrak, sluch) 6 0 2 0 1 0 9

 z toho dětí z rozšířené cílové 
skupiny: děti s tělesným 
a mentálním postižením

0 0 0 160 0 111 271

Děti zařazené do programu 
stimulace zraku 178 161 161 0 100 105 705

Počet klientů, u kterých byla 
péče zahájena 51 42 65 51 29 72 310

Počet klientů, u kterých byla 
péče ukončena 36 45 55 36 31 50 253

Počet vstupních jednání se 
zájemci o službu 58 49 76 49 29 74 335

Počet konzultací s rodinou 999 949 807 1 155 581 967 4 758

Počet písemných, telefonických 
a online konzultací 2 624 2 343  2 557 2 453 2 180 2 926 10 683

Počet funkčních vyšetření 
zraku nebo vyhodnocení 
psychomotorického vývoje

56 136 90 49 35 60 426
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K ZÁKLADNÍM ČINNOSTEM RANÉ PÉČE SE STANDARDNĚ ŘADÍ

 ● Výchovné, vzdělávací a aktivizační činnosti: program stimulace zraku, zrakový trénink, podpora vývoje 
dítěte s těžkým zrakovým postižením.

 ● Informování a vzdělávání: informování a vzdělávání rodičů/pečovatelů a zvyšování jejich kompetencí 
v péči o dítě.

 ● Sociálně-terapeutické činnosti: zprostředkování a výměna zkušeností, instruktáže, pořádání setkání 
a kurzů pro rodiny, podpůrné programy pro matky, caremanagement.

 ● Pomoc při uplatňování práv a oprávněných zájmů a při obstarávání osobních záležitostí: prosazování práv 
rodičů dětí s postižením a prosazování terénní služby jako práva na služby v přirozeném prostředí – podpora 
svépomocných aktivit, podpora začlenění do komunity, podpora spolupráce se zdravotními a vzdělávacími 
programy a institucemi ve prospěch komplexní péče o cílovou skupinu.
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SAS (SOCIÁLNĚ AKTIVIZAČNÍ SLUŽBY PRO RODINY S DĚTMI) – OLOMOUC, POBOČKA PRO RODINU 
– PŘEHLED O KLIENTECH A ČINNOSTECH

TERÉNNÍ ODLEHČOVACÍ SLUŽBA

Počet nových klientských rodin 6

Počet výjezdů do rodin 600

Počet hodin odlehčení 1 333

Počet informačních schůzek 6

z toho přijatých 6

Počet klientů odlehčovací služby 33

Počet klientských rodin pracoviště v roce 2023 28

Počet dětí 63

z toho dětí s mentálním postižením 3

z toho dětí s kombinovaným postižením 1

z toho dětí s opožděným psychomotorickým vývojem 30

Počet klientů, u kterých byla péče zahájena v roce 2023 14

Počet klientů, u kterých byla péče ukončena v roce 2023 11

Počet vstupních jednání se zájemci o službu 14

z toho přijatých 14

Počet konzultací s rodinou 795

z toho počet terénních konzultací 612

z toho počet konzultací s dalším odborníkem 102

z toho počet ambulantních konzultací 60

z toho počet doprovázení klienta k lékaři či do jiné instituce 21

z toho počet funkčních vyšetření zraku a vyhodnocení psychomotorického vývoje 0



Služby rané péče
poskytované na území hl. m. Prahy, 
Středočeského kraje a Karlovarského kraje

Tým Praha
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ADRESA

Společnost pro ranou péči, z. s.
Adresa sídla: Klimentská 2, 110 00 Praha 1 
Adresa pracoviště – pro klienty: Křižíkova 46, 186 00 Praha 8 
Adresa pracoviště – kancelář: Křižíkova 50, 186 00 Praha 8 
IČO: 67363610 
Tel.: 777 235 630 
E-mail: centrum@ranapece.cz 
www.ranapece.cz/praha

DETAŠOVANÉ PRACOVIŠTĚ PRO KARLOVARSKÝ KRAJ

Třeboňská 907/90, 360 05 Karlovy Vary 
Tel.: 734 308 720 
E-mail: kristyna.velecka@ranapece.cz 
www.ranapece.cz/karlovy-vary

ŘEDITELKA POBOČKY A STATUTÁRNÍ ORGÁN

PhDr. Jitka Barlová, Ph.D.

KDE NAŠE SLUŽBY POSKYTUJEME

 ● hlavní město Praha

 ● Středočeský kraj

 ● Karlovarský kraj

SLOŽENÍ TÝMU PRACOVIŠTĚ

PhDr. Jitka Barlová, Ph.D., Mgr. Iveta Hofová, 
Bc. Jana Plecová, Mgr. Jitka Holubová, Dis., 
Mgr. Tereza Máčalová, Bc. Petra Misálová, 
Mgr. Jolana Kopejsková, Ing. Lenka Krejbichová, 
Ing. Darina Dostálová, Ing.  Magdalena Růžková, 
Mgr. Petra Štaffová (toho času na 
rodičovské dovolené), Kristýna Velecká, 
DiS., Bc. Marie Horová, Eliška Kučerová, 
Michaela Matoušková, Bc. Ondřej Koblih

KOMU JSOU NAŠE SLUŽBY URČENY

 ● Rodinám s dětmi se zrakovým postižením od 
narození do 7 let.

 ● Rodinám s dětmi se zrakovým postižením 
v kombinaci s dalším zdravotním postižením 
ve věku od narození do 7 let.

 ● Rodinám s dětmi s mentálním, tělesným a kombi- 
novaným postižením od narození do 7 let.

 ● Rodinám s dětmi s ohroženým vývojem 
v důsledku nepříznivého zdravotního stavu 
od narození do 7 let.

PODPORUJÍ NÁS

Děkujeme všem donátorům a podporovatelům za pomoc a podporu v roce 2023, 
více na webových stránkách pobočky v sekci Podporují nás.

PŘEHLED REALIZOVANÝCH AKTIVIT V ROCE 2023

naleznete na webových stránkách pobočky.

PŘEHLED NÁKLADŮ A VÝNOSŮ SPOLEČNOSTI PRO RANOU PÉČI, PRACOVIŠTĚ PRAHA

Náklady celkem 18 421 035 Kč

z toho
náklady na ranou péči 18 421 035 Kč

náklady na rozvojové projekty 0 Kč

Výnosy celkem 18 421 035 Kč

z toho

krajské dotace a dotace z prostředků MPSV 15 897 188 Kč

dotace měst a obcí 101 710 Kč

nadace a nadační fondy 2 033 380 Kč

ostatní výnosy 388 757 Kč

Hospodářský výsledek 0 Kč



Společnost 
pro ranou péči,
pobočka Karlovy Vary
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ADRESA

Terénní odlehčovací služba
Třeboňská 907/90, 360 05 Karlovy Vary 
IČO: 08243743 
Tel.: 734 308 720 
E-mail: karlovyvary@ranapece.cz 
www.ranapece.cz/karlovy-vary

ŘEDITELKA POBOČKY A STATUTÁRNÍ ORGÁN

PhDr. Jitka Barlová, Ph.D.

VEDOUCÍ SLUŽBY

Kristýna Velecká, DiS.  

KOMU JSOU NAŠE SLUŽBY URČENY 
A CÍL SLUŽBY

Cílem odlehčovací služby je poskytnout pečující 
osobě nezbytný odpočinek, umožnit jí načerpat 
nové síly, vyřídit důležité osobní záležitosti nebo 
se například zapojit do pracovního procesu. 
V neposlední řadě je cílem sociální inkluze rodiny 
v její komunitě. 

Služba je poskytovaná osobám se zdravotním 
postižením (autismem, ohroženým vývojem 
a tělesným, mentálním či kombinovaným 
postižením) od narození do 7 let.

PODPORUJÍ NÁS

Děkujeme Karlovarskému kraji, Nadaci ČEZ, Nadaci Dětský mozek a dalším za podporu v roce 2023, 
více na webových stránkách pobočky v sekci Podporují nás.

PŘEHLED REALIZOVANÝCH AKTIVIT V ROCE 2023

naleznete na webových stránkách pobočky.

Náklady celkem 2 802 763 Kč

z toho
náklady na odlehčovací službu 2 806 763 Kč

náklady na rozvojové projekty 0 Kč

Výnosy celkem 2 802 763 Kč

z toho

krajské dotace z prostředků MPSV 2 638 700 Kč

krajské dotace 0 Kč

nadace a nadační fondy 164 063 Kč

ostatní výnosy 0 Kč

Hospodářský výsledek 0 Kč

PŘEHLED NÁKLADŮ A VÝNOSŮ SPOLEČNOSTI PRO RANOU PÉČI, 
POBOČKA KARLOVY VARY – ODLEHČOVACÍ SLUŽBA



Společnost 
pro ranou péči,
pobočka Brno

Tým Brno
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ADRESA

Uzbecká 32, 625 00 Brno 
IČO: 75094924 
Tel.: 541 236 743, mob.: 777 234 134 
E-mail: brno@ranapece.cz 
www.ranapece.cz/brno

DETAŠOVANÉ PRACOVIŠTĚ PRO KRAJ VYSOČINA 

Společnost pro ranou péči, pobočka Brno 
Dolní 165/1, 591 01 Žďár nad Sázavou

ŘEDITELKA POBOČKY A STATUTÁRNÍ ORGÁN

Mgr. Karla Němcová

SLOŽENÍ TÝMU PRACOVIŠTĚ

Mgr. Karla Němcová, Mgr. Eva Hrachovinová, 
Zuzana Chramostová, DiS., Mgr. Irena Jelínková, 
Marie Kejíková, Bc. Tereza Navrátilová, 
Bc. Michaela Orságová, Mgr. Dagmar Pelcová, 
Bc. Olga Pidrová, Mgr. Kateřina Polanková, 
Mgr. Silvie Slámová, Mgr. Lucie Špuláková, 
Bc. Anežka Mrvíková

KOMU JSOU NAŠE SLUŽBY URČENY

 ● Rodina (rodiče či pečující osoba) s dítětem 
s ohroženým vývojem v oblasti zrakového vnímání 
v důsledku nepříznivého zdravotního stavu ve věku 
od narození do 7 let.

 ● Rodina (rodiče či pečující osoba) s dítětem se 
zrakovým postižením ve věku od narození do 7 let.

 ● Rodina (rodiče či pečující osoba) s dítětem 
se zrakovým postižením v kombinaci s dalším 
zdravotním postižením ve věku od narození 
do 7 let (včetně novorozenců s vývojovým 
rizikem a dětí se závažným život limitujícím 
či ohrožujícím onemocněním).

KDE NAŠE SLUŽBY POSKYTUJEME

 ● Jihomoravský kraj

 ● Kraj Vysočina (okresy: Havlíčkův Brod, Jihlava, 
Třebíč, Žďár nad Sázavou)  

 ● Zlínský kraj (okresy: Zlín, Uherské Hradiště)

PODPORUJÍ NÁS

Děkujeme všem donátorům a podporovatelům za pomoc a podporu v roce 2023,  
více na webových stránkách pobočky v sekci Podporují nás.

PŘEHLED REALIZOVANÝCH AKTIVIT V ROCE 2023

naleznete na webových stránkách pobočky.

PŘEHLED NÁKLADŮ A VÝNOSŮ SPOLEČNOSTI PRO RANOU PÉČI, POBOČKA BRNO

Náklady celkem 13 244 812 Kč

z toho
náklady na ranou péči  11 694 780 Kč

náklady na rozvojové projekty 1 550 032 Kč

Výnosy celkem 13 381 889 Kč

z toho

krajské dotace z prostředků MPSV  7 918 320 Kč

krajské dotace  855 600 Kč

dotace měst a obcí 1 563 003 Kč

nadace a nadační fondy 1 949 250 Kč

ostatní výnosy + hospodářská činnost 1 095 716 Kč

Hospodářský výsledek 137 077 Kč



Společnost 
pro ranou péči,
pobočka
České Budějovice

Tým České Budějovice
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ADRESA

Čechova 1, 370 01 České Budějovice 
IČO: 75094975 
Tel.: 385 520 088, mob.: 777 234 032 
E-mail: budejovice@ranapece.cz 
www.ranapece.cz/ceske-budejovice

ŘEDITELKA POBOČKY A STATUTÁRNÍ ORGÁN

Mgr. Jana Tušlová

SLOŽENÍ TÝMU PRACOVIŠTĚ

Mgr. Jana Tušlová, Ing. Hana Trajerová, 
Mgr. Martina Papoušková, Mgr. Kateřina Doskočilová, 
Mgr. Marie Modlitbová, Mgr. Hana Janurová, 
Mgr. Lenka Obstová, Bc. Jana Knittlová, 
Mgr. Kateřina Kubečková, Bc. Barbora Fárová, 
Bc. Kateřina Marková, Ing. Helena Kolmanová, 
Zdenka Kohoutová, Mgr. Miroslava Hadáčková, 
Ing. Zuzana Divišová

KOMU JSOU NAŠE SLUŽBY URČENY

 ● Rodinám s dětmi se zrakovým a kombinovaným 
postižením od narození do 7 let.

 ● Rodinám s dětmi s ohroženým vývojem 
v důsledku nepříznivého zdravotního stavu 
od narození do 7 let.

KDE NAŠE SLUŽBY POSKYTUJEME

 ● Jihočeský kraj

 ● Kraj Vysočina 
(okresy Pelhřimov a Havlíčkův Brod)

PODPORUJÍ NÁS

Děkujeme všem donátorům a podporovatelům za pomoc a podporu v roce 2023,  
více na webových stránkách pobočky v sekci Podporují nás.

PŘEHLED REALIZOVANÝCH AKTIVIT V ROCE 2023

naleznete na webových stránkách pobočky.

PŘEHLED NÁKLADŮ A VÝNOSŮ SPOLEČNOSTI PRO RANOU PÉČI, POBOČKA ČESKÉ BUDĚJOVICE

Náklady celkem 9 895 145 Kč

z toho
náklady na ranou péči 9 690 358 Kč

náklady na rozvojové projekty    204 787 Kč

Výnosy celkem 10 104 909 Kč

z toho

krajské dotace z prostředků MPSV   6 881 000 Kč

krajské dotace        92 000 Kč

dotace měst a obcí      453 500 Kč

nadace a nadační fondy   2 223 787 Kč

ostatní výnosy      454 622 Kč

Hospodářský výsledek       209 764 Kč



Společnost 
pro ranou péči,
pobočka pro zrak 
Olomouc

Tým Olomouc pro zrak
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ADRESA
Na Stráni 677/12, 783 01 Olomouc-Slavonín 
IČO: 75095009 
Tel.: 775 583 359 
E-mail: olomouc@ranapece.cz 
www.ranapece.cz/olomouc1

DETAŠOVANÉ PRACOVIŠTĚ PRO ZLÍNSKÝ KRAJ
Společnost pro ranou péči, 
pobočka pro zrak Olomouc 
Burešov 4886, 760 01 Zlín 
Tel.: 770 131 315 
E-mail: olomouc@ranapece.cz 
www.ranapece.cz/olomouc1

ŘEDITELKA POBOČKY A STATUTÁRNÍ ORGÁN
Ing. Martina Pekařová

SLOŽENÍ TÝMU PRACOVIŠTĚ
Ing. Martina Pekařová, Bc. Petra Hálková, DiS., 
Mgr. Eva Novotná, Bc. Tereza Smolková, 
Petra Navrátilová, DiS., Jitka Vysloužilová, 
Mgr. Daniela Rosíková, Mgr. Tereza Pořízková, 
Mgr. Irena Vitámvásová, Mgr. Dagmar Jurčíková

KOMU JSOU NAŠE SLUŽBY URČENY
 ● Rodinám s dětmi se zrakovým postižením ve 
věku od 0 do 7 let.

 ● Rodinám s dětmi s kombinovaným a současně 
zrakovým postižením ve věku od 0 do 7 let.

 ● Rodinám s předčasně narozenými dětmi 
s nezralostí v oblasti zrakového vnímání.

 ● Rodinám s dětmi s ohroženým vývojem v oblasti 
zrakového vnímání v důsledku nepříznivého 
zdravotního stavu ve věku od 0 do 7 let.

KDE NAŠE SLUŽBY POSKYTUJEME
 ● Olomoucký kraj
 ● Zlínský kraj (v obcích s rozšířenou působností: 
Valašské Meziříčí, Rožnov pod Radhoštěm, Bystřice 
pod Hostýnem, Holešov, Kroměříž, Otrokovice, Zlín, 
Vizovice, Vsetín, Valašské Klobouky)

 ● Pardubický kraj (v obcích s rozšířenou působností: 
Vysoké Mýto, Litomyšl, Polička, Svitavy, Česká 
Třebová, Ústí nad Orlicí, Žamberk, Králíky, Lanškroun, 
Moravská Třebová)

PODPORUJÍ NÁS

Děkujeme všem donátorům a podporovatelům za pomoc a podporu v roce 2023,  
více na webových stránkách pobočky v sekci Podporují nás.

PŘEHLED REALIZOVANÝCH AKTIVIT V ROCE 2023

naleznete na webových stránkách pobočky.

PŘEHLED NÁKLADŮ A VÝNOSŮ SPOLEČNOSTI PRO RANOU PÉČI, POBOČKA PRO ZRAK OLOMOUC 

Náklady celkem   12 702 240 Kč

z toho
náklady na ranou péči 11 308 890 Kč

náklady na rozvojové projekty 1 393 350 Kč

Výnosy celkem 12 962 057 Kč

z toho

krajské dotace z prostředků MPSV 7 031 270 Kč

krajské dotace 1 873 538 Kč

dotace měst a obcí   883 080 Kč

nadace a nadační fondy  1 986 674 Kč

ostatní výnosy    1 187 495 Kč

Hospodářský výsledek 259 817 Kč



Společnost 
pro ranou péči,
pobočka pro rodinu 
Olomouc

Tým Olomouc pro rodinu
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ADRESA

U Botanické zahrady 4, 779 00 Olomouc 
IČO: 08243867 
Tel.: 774 734 035 
E-mail: olomouc2@ranapece.cz 
www.ranapece.cz/olomouc-pobocka-pro-rodinu

ŘEDITELKA POBOČKY A STATUTÁRNÍ ORGÁN

Mgr. Pavla Matyášová

Společnost zřizuje dvě sociální služby, ranou péči 
a sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi. Je 
fakultním zařízením Pedagogické fakulty Univerzity 
Palackého v Olomouci.

 
 
Raná péče

SLOŽENÍ TÝMU RANÁ PÉČE

Mgr. Pavla Matyášová, Mgr. Jarmila Juříčková, 
Bc. Lenka Koubková, Bc. Veronika Němečková, 
Ing. Hana Burgetová, Mgr. Kateřina Staňková, 
Bc. Nikola Petrák, DiS., Mgr. Zuzana Haiclová, 
Mgr. Lucie Polz, Mgr. Alena Kopecká, 
Anna Jelínková, DiS., Mgr. Irena Jašíčková, 
Bc. Ludmila Rudová, Mgr. Anna Vitásková, 
Bc. Jana Kolečkářová, Bc. Vita Semalit, 
Bc. Martina Žembová, Pavla Kočišová, 
Jadwiga Mikolov, Pavlína Budníková

VÍCE O TÝMU

www.ranapece.cz/olomouc-pobocka-pro-rodinu/nas-tym

KOMU JSOU NAŠE SLUŽBY URČENY

 ● Rodinám s dítětem s tělesným, mentálním 
či kombinovaným postižením včetně dětí 
s poruchou autistického spektra od 0 do 7 let.

 ● Rodinám s dětmi s ohroženým vývojem 
v důsledku nepříznivého zdravotního stavu 
(např. těžká nezralost, závažná onemocnění, 
těžká porodní asfyxie) ve věku od 0 do 7 let.

KDE NAŠE SLUŽBY POSKYTUJEME

 ● Olomoucký kraj

Sociálně aktivizační 
služby pro rodiny 
s dětmi (SAS)

SLOŽENÍ TÝMU SOCIÁLNĚ AKTIVIZAČNÍ SLUŽBY 
PRO RODINY S DĚTMI

Mgr. Pavla Matyášová, Ing. Hana Burgetová, 
Pavla Kočišová, Mgr. Ivana Bařinková, 
Bc. Pavlína Koláříková, Bc. Karla Špičáková, 
Jadwiga Mikolov, Pavlína Budníková

VÍCE O TÝMU

www.ranapece.cz/olomouc-pobocka-pro-rodinu/nas-tym

KOMU JSOU NAŠE SLUŽBY URČENY

 ● Prostřednictvím odborného poradenství 
a koučování pomáháme pečujícím osobám 
upravit si poměry, stabilizovat situaci rodiny 
a získat potřebné rodičovské kompetence. SAS 
podporuje také rodiny, kterým bylo svěřeno 
do péče dítě kvůli nevyhovujícím rodinným 
podmínkám v jeho vlastní rodině. SAS je 
poskytována rodinám s dítětem od narození 
do 18 let věku.

KDE NAŠE SLUŽBY POSKYTUJEME

 ● Olomoucký kraj 
(v obcích s rozšířenou působností: Olomouc, 
Prostějov, Konice, Přerov, Hranice na Moravě, 
Lipník nad Bečvou, Litovel, Mohelnice, 
Šternberk, Uničov)
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PŘEHLED NÁKLADŮ A VÝNOSŮ SPOLEČNOSTI PRO RANOU PÉČI, POBOČKA PRO RODINU OLOMOUC 
– RANÁ PÉČE

PŘEHLED NÁKLADŮ A VÝNOSŮ SPOLEČNOSTI PRO RANOU PÉČI, POBOČKA PRO RODINU OLOMOUC 
– SOCIÁLNĚ AKTIVIZAČNÍ SLUŽBY PRO RODINY S DĚTMI (SAS)

Náklady celkem 12 426 262 Kč

z toho
náklady na ranou péči 11 594 200 Kč

náklady na rozvojové projekty 832 062 Kč

Výnosy celkem 12 426 262 Kč

z toho

krajské dotace z prostředků MPSV 10 229 700 Kč

krajské dotace 240 300 Kč

dotace měst a obcí 911 000 Kč

nadace a nadační fondy 781 485 Kč

ostatní výnosy 263 777 Kč

Hospodářský výsledek 0 Kč

Náklady celkem 2 609 265 Kč

z toho
náklady na SAS 2 515 000 Kč

ostatní náklady 94 265 Kč

Výnosy celkem 2 609 265 Kč

z toho

krajské dotace z prostředků MPSV 2 098 500 Kč

krajské dotace 128 500 Kč

dotace měst a obcí 149 000 Kč

nadace a nadační fondy 104 036 Kč

ostatní výnosy 129 229 Kč

Hospodářský výsledek 0 Kč

PODPORUJÍ NÁS

Děkujeme všem donátorům a podporovatelům za pomoc a podporu v roce 2023,  
více na webových stránkách pobočky v sekci Podporují nás.

PŘEHLED REALIZOVANÝCH AKTIVIT V ROCE 2023

naleznete na webových stránkách pobočky.
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Společnost 
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pobočka Ostrava

Tým Ostrava
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ADRESA

Rodinná 2719/57, 700 30 Ostrava 
IČO: 75095017 
Tel.: 774 567 236 
E-mail: ostrava@ranapece.cz 
www.ranapece.cz/ostrava

ŘEDITELKA POBOČKY A STATUTÁRNÍ ORGÁN

Bc. Vladimíra Salvetová

SLOŽENÍ TÝMU PRACOVIŠTĚ

Mgr. Irena Assis dos Santos, Mgr. Lucie Bartusková, 
Mgr. Adriana Janáčová, Bc. Veronika Macháčková, 
Mgr. Kateřina Lukešová, Mgr. Kristina Mezníková, 
Ing. Jitka Macejíková, Mgr. Ivana Štibingerová, 
Mgr. Linda Schalková, Petra Krkošková, 
Bc. Vladimíra Salvetová

KOMU JSOU NAŠE SLUŽBY URČENY

 ● Rodinám s dětmi se zrakovým postižením 
od 0 do 7 let.

 ● Rodinám s dětmi s kombinovaným postižením 
od 0 do 7 let (přičemž postižení je také v oblasti 
zrakového vnímání a je převažující nebo pro dítě 
určující v daném období jeho vývoje).

 ● Rodinám s dětmi od 0 do 7 let, kde je vývoj 
dítěte v oblasti zrakového vnímání v důsledku 
jeho nepříznivého zdravotního stavu ohrožen.

KDE NAŠE SLUŽBY POSKYTUJEME

 ● Moravskoslezský kraj

PODPORUJÍ NÁS

Děkujeme všem donátorům a podporovatelům za pomoc a podporu v roce 2023,  
více na webových stránkách pobočky v sekci Podporují nás.

PŘEHLED REALIZOVANÝCH AKTIVIT V ROCE 2023

naleznete na webových stránkách pobočky.

Pozn. Výsledek hospodaření za minulé období ve výši nevyčerpaných darů byl převeden do vlastního 
jmění na účet nerozděleného zisku a neuhrazené ztráty minulých let.

PŘEHLED NÁKLADŮ A VÝNOSŮ SPOLEČNOSTI PRO RANOU PÉČI, POBOČKA OSTRAVA

Náklady celkem 8 984 382 Kč

z toho
náklady na ranou péči  8 092 004 Kč

náklady na rozvojové projekty 892 378 Kč

Výnosy celkem 9 696 359 Kč

z toho

krajské dotace z prostředků MPSV 5 419 000 Kč

dotace měst a obcí 1 057 300 Kč

nadace a nadační fondy 1 716 848 Kč

ostatní výnosy 1 503 211 Kč

Hospodářský výsledek 711 977 Kč



Přehled hospodaření 
Společnosti pro 
ranou péči
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Brno České 
Budějovice

Karlovy 
Vary

Olomouc, 
pobočka 
pro zrak

Olomouc, 
pobočka 

pro rodinu 
(RP)

Olomouc, 
pobočka 

pro rodinu 
(SAS)

Ostrava Praha SPRP Celkem

Výnosy celkem 13 381 889 10 104 909 2 802 763 12 962 057 12 426 262 2 609 265 9 696 359 18 421 035 3 698 451 86 102 990

z toho

krajské 
dotace 
z prostředků 
MPSV

7 918 320 6 881 000 2 638 700 7 031 270 10 229 700 2 098 500 5 419 000 14 278 188 0 56 494 678

krajské 
dotace 855 600 92 000 0 1 873 538 240 300 128 500 165 000 1 619 000 0 4 973 938

dotace 
měst a obcí 1 563 003  453 500 0 883 080 911 000 149 000 1 057 300 101 710 0 5 118 593

nadace 
a nadační 
fondy

1 949 250 2 223 787 164 063 1 986 674 781 485 104 036 1 716 848 2 033 380 1 323 294 12 282 817

ostatní 
výnosy 1 095 716 454 622 0 1 187 495 263 777 129 229 1 338 211 388 757 2 375 157 7 232 964

Náklady celkem 13 244 812 9 895 145 2 802 763 12 702 240 12 426 262 2 609 265 8 984 382 18 421 035 3 698 451 84 784 355

z toho

náklady na 
registrované 
sociální 
služby

11 694 780 9 690 358 2 802 763 11 308 890 11 594 200 2 515 000 8 092 004 18 421 035 0 76 119 030

náklady na 
rozvojové 
projekty

1 550 032 204 787 0 1 393 350 832 062 94 265 892 378 0 3 698 451 8 665 325

Hospodářský 
výsledek 137 077 209 764 0 259 817 0 0 711 977 0 0 1 318 635

Společnost pro ranou péči vede podvojné účetnictví v souladu se zákonem č. 563/1991 Sb., o účetnictví, 
v platném znění. Všechna pracoviště jsou účtována odděleně.

STRUKTURA NÁKLADŮ A VÝNOSŮ SPRP 
– kumulovaná tabulka za všechna pracoviště a střediska (částky v Kč)

STRUKTURA NÁKLADŮ A VÝNOSŮ SPRP 
– kumulované částky za všechna pracoviště (v Kč)

GRAF 3  – VÝNOSY CELKEM

Státní správa – veřejné zdroje

Nadace, sponzoři, sbírky

10 mil. 20 mil. 30 mil. 40 mil. 60 mil.50 mil.0

66 587 20977 %

23 % 19 515 781



Finanční podpora
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Raná péče je rodinám garantována ze zákona zdarma, ale neznamená to, 
že nic nestojí. Veřejnoprávní zdroje nepokryjí bohužel zcela náklady ani 
na základní práci v rodinách, natož na další aktivity pro rodiny. Získáváme 
tedy další zdroje fundraisingovými aktivitami, ať už z grantových žádostí 
od nadací, sbírkami od individuálních dárců, nebo spoluprací s firmami. 
Všem našim donátorům tedy patří obrovské poděkování. Právě díky 
jejich podpoře nemusí u nás rodiny čekat na službu v pořadnících 
a dokážeme k nim dostat odbornou pomoc včas.

Děkujeme vám všem, kdo nám pomáháte 
měnit životy dětí s postižením 
a jejich rodin.

Raná péče podporuje a povzbuzuje rodiny, aby 
žily co nejběžnější život. U dětí se zdravotním 
znevýhodněním je důležitý každý den, kdy se 
mohou rozvíjet a minimalizovat důsledky svého 
hendikepu. Pro jejich rodiče je zároveň nesmírně 
posilující, že v kritickém období po zjištění 
diagnózy nezůstávají na vše sami a mohou od 
našich poradkyň čerpat informace i podporu. 
Díky podpoře dárců vracíme rodiny dětí 
s postižením zpátky do života.

I VY MŮŽETE POMOCI 

Darujte dětem dobrý start do života!

Jak vaše dary využijeme? 
300 Kč = pohonné hmoty na jednu návštěvu 
500 Kč = odborná konzultace v rodině 
1 000 Kč = specializované vyšetření zraku

Číslo sbírkového účtu: 244900080/0300

Číslo sbírkového účtu na řešení nepříznivé 
sociální situace v rodinách: 325306614/0300



Společně stavíme 
mosty v rané péči.

Společnost pro ranou péči, z. s. 
© červenec 2024

www.ranapece.cz


